

21. April 2016

BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH, Frankfurt am Main

NACHTRAG NR. 2
GEMÄß § 16 ABS. 1 WERTPAPIERPROSPEKTGESETZ ("**WPPG**")

ZUM

REGISTRIERUNGSFORMULAR VOM 7. JULI 2015

(das "Registrierungsformular")

Anleger, die vor der Veröffentlichung dieses Nachtrags eine auf den Erwerb oder die Zeichnung von Wertpapieren, die unter Endgültigen Bedingungen zu den folgenden Basisprospekten bzw. Prospekten:

Prospekt Nr. 1: Basisprospekt vom 31. August 2015

zur Neuemission sowie zur Fortsetzung des öffentlichen Angebots und zur Erhöhung des Emissionsvolumens von bereits begebenen kreditereignisabhängigen Schuldverschreibungen

Prospekt Nr. 2:
Basisprospekt
vom 5. Juni 2015
zur Begebung von Optionsscheinen

Prospekt Nr. 3:
Basisprospekt
vom 12. November 2015
zur Begebung von Express-Zertifikaten

Prospekt Nr. 4:
Basisprospekt
vom 28. Juli 2015
zur Begebung von
Wertpapieren
(Anleihen und Zertifikate)

Prospekt Nr. 5:
Basisprospekt
vom 26. Januar 2016
zur Begebung von Zertifikaten, Aktienanleihen, Anleihen

Prospekt Nr. 6:
Basisprospekt
vom 8. März 2016
zur Begebung von Wertpapieren
(Anleihen und Zertifikate)

Prospekt Nr. 7:
Basisprospekt
vom 18. Mai 2015
zur Begebung von Partizipations-Zertifikaten

Prospekt Nr. 8:
Prospekt vom 22. September 2015
zur Begebung von
Festzinsanleihen Plus
(WKN: PA895G / ISIN: DE000PA895G2)

Prospekt Nr. 9:
Prospekt vom 6. November 2015
zur Begebung von
Festzinsanleihen Plus
(WKN: PA895Y / ISIN: DE000PA895Y5)

Prospekt Nr. 10:
Prospekt vom 3. Juli 2015
zur Begebung von
Festzinsanleihen Plus
(WKN: PA8939 / ISIN: DE000PA89396)

Prospekt Nr. 11: Prospekt vom 20. August 2015 zur Begebung von Festzinsanleihen Plus

(WKN: PA8945 / ISIN: DE000PA89453)

bis zum Datum der Veröffentlichung dieses Nachtrags begeben wurden, gerichtete Willenserklärung abgegeben haben, haben das Recht, diese gemäß § 16 Abs. 3 WpPG innerhalb einer Frist von zwei Werktagen nach Veröffentlichung des Nachtrags zu widerrufen, sofern der neue Umstand oder die Unrichtigkeit gemäß § 16 Abs. 1 WpPG vor dem endgültigen Schluss des öffentlichen Angebots und vor der Lieferung der Wertpapiere eingetreten ist.

In den Fällen, in denen die BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH Gegenpartei des Erwerbsgeschäfts war, ist der Widerruf (der nicht begründet werden muss) in Textform an BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH, Europa-Allee 12, 60327 Frankfurt am Main, zu richten. In allen anderen Fällen ist der Widerruf gegenüber derjenigen Stelle zu erklären, gegenüber der der jeweilige Anleger seine auf den Erwerb oder die Zeichnung der Wertpapiere gerichtete Willenserklärung abgegeben hat. Für die Wahrung der Widerrufsfrist ist die rechtzeitige Abgabe der Erklärung ausreichend.

Während der Gültigkeitsdauer des Registrierungsformulars sowie solange im Zusammenhang mit dem Registrierungsformular begebene Wertpapiere öffentlich angeboten werden, werden Kopien dieses Nachtrags und des Registrierungsformulars in der Fassung eventueller Nachträge, auf Anfrage zur kostenlosen Ausgabe am Sitz der Emittentin, Europa-Allee 12, 60327 Frankfurt am Main, und auf der Internetseite der Emittentin http://derivate.bnpparibas.com/service/basisprospekte für Anleger in Deutschland, in Österreich und in Luxemburg bereitgehalten.

Der nachtragsbegründende Umstand ist:

Die Veröffentlichung des Jahresabschlusses und des Lageberichts mit Bestätigungsvermerk zum 31. Dezember 2015

Der nachtragsbegründende Umstand ist eingetreten am:

31. März 2016 am Nachmittag

Daraus erfolgen die nachstehenden Aktualisierungen:

- Die Aktualisierung des Registrierungsformulars im Hinblick auf den Jahresabschluss und den Lagebericht mit Bestätigungsvermerk zum 31. Dezember 2015 für den Zeitraum vom 1. Januar 2015 bis 31. Dezember 2015, der am 31. März 2016 auf der Webseite: http://www.derivate.bnpparibas.com/service/finanzinformation veröffentlicht und zur Veröffentlichung im Bundesanzeiger eingereicht wurde.
- 2. **2** ABSCHLUSSPRÜFER: Benennung des bestellten Abschlussprüfers für den Jahresabschluss des Geschäftsjahres 2015.
- 3. **3 AUSGEWÄHLTE FINANZINFORMATIONEN**: Die Aktualisierung der Angaben unter "Veränderung der Finanzlage oder der Handelsposition der Emittentin".
- 4. **8 TRENDINFORMATIONEN** und **14 EINSEHBARE DOKUMENTE**: Aktualisierung der Angaben zu den Jahreszahlen.
- 5. **14 EINSEHBARE DOKUMENTE:** Ergänzung der einsehbaren Dokumente um den Jahresabschluss 2015.
- 6. **15 "FINANZINFORMATIONEN ÜBER DIE VERMÖGENS-, FINANZ- UND ERTRAGSLAGE DER EMITTENTIN**": Aufnahme des Jahresabschlusses und Lagebericht mit Bestätigungsvermerk für das Geschäftsjahr 2015.

- Im Inhaltsverzeichnis wird "D. JAHRESABSCHLUSS UND LAGEBERICHT ZUM 31. DEZEMBER 2015" unter Punkt D-1 eingefügt.
- 2. Unter Punkt <u>2 ABSCHLUSSPRÜFER</u> wird vor dem letzten Absatz zusätzlich die Angabe in Bezug auf den Jahresabschluss der Emittentin zum 31. Dezember 2015 wie folgt aufgenommen:

Zum Abschlussprüfer für das Geschäftsjahr zum 31. Dezember 2015 wurde MAZARS GmbH & Co. KG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft, Theodor-Stern-Kai 1, 60596 Frankfurt am Main bestellt. Der Jahresabschluss zum 31. Dezember 2015 wurde mit einem uneingeschränkten Bestätigungsvermerk von MAZARS GmbH & Co. KG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft versehen.

3. Unter Punkt <u>3 AUSGEWÄHLTE FINANZINFORMATIONEN</u> werden die nachfolgenden Angaben in Bezug auf den Jahresabschluss zum 31. Dezember 2015 eingefügt:

Die folgende Tabelle zeigt ausgewählte Finanzinformationen der Emittentin, die den geprüften Jahresabschlüssen zum 31. Dezember 2014 und zum 31. Dezember 2015 entnommen wurden.

| Finanzinformation | Jahres- abschluss 31. Dezember 2014 EUR | Jahres- abschluss 31. Dezember 2015 EUR | |
|--|---|---|--|
| Bilanz | | | |
| I. Forderungen und sonstige Vermögensgegenstände | | | |
| Forderungen gegen verbundene Unternehmen | 352.063.566,33 | 366.234.688,16 | |
| Sonstige Vermögensgegenstände (Aktiva/Umlaufvermögen) | 2.635.825.587,32 | 2.146.444.601,92 | |
| Anleihen (Passiva/Verbindlichkeiten) | 2.320.670.660,58 | 1.882.942.501,37 | |
| Sonstige Verbindlichkeiten (Passiva/Verbindlichkeiten) | 667.197.740,67 | 629.737.026,21 | |
| Gewinn- und Verlustrechnung | | | |
| Sonstige betriebliche Erträge | 1.424.607,25 | 1.355.546,91 | |
| Sonstige betriebliche Aufwendungen | -1.424.607,25 | -1.355.546,91 | |

Die vorgenannten Abschlüsse wurden nach den Vorschriften des Handelsgesetzbuches ("**HGB**") und den ergänzenden Vorschriften des GmbH-Gesetzes ("**GMBHG**") aufgestellt.

4. Unter Punkt **3 AUSGEWÄHLTE FINANZINFORMATIONEN** werden die Angaben zu "Veränderung der Finanzlage oder der Handelsposition der Emittentin" und in Bezug auf den Jahresabschluss 2015 aktualisiert und die Datumsangabe "30. Juni 2015" damit ersetzt:

Es sind keine wesentlichen Veränderungen in der Finanzlage oder der Handelsposition der Emittentin seit dem 31. Dezember 2015 eingetreten.

Des Weiteren werden unter Punkt 8 die **TRENDINFORMATIONEN** ebenfalls in Bezug auf den Jahresabschluss 2015 aktualisiert und der bestehende Absatz durch den folgenden ersetzt:

Die Emittentin erklärt hiermit, dass es seit dem 31. Dezember 2015, als dem Datum des Jahresabschlusses 2015 auf der Webseite als letztem geprüften und http://www.derivate.bnpparibas.com/service/finanzinformation im elektronischen sowie Bundesanzeiger veröffentlichten Jahresabschluss der Emittentin, keine wesentlichen negativen Veränderungen in den Aussichten der Emittentin gegeben hat.

- 5. Unter Punkt 14 EINSEHBARE DOKUMENTE werden im 1. Absatz die Angaben in Bezug auf den Jahresabschluss 2015 ergänzt und die Angabe zum Zwischenabschluss 2015 als dem letzten auf der Internetseite eingestellten Abschluss ersetzt:
 - Gültigkeitsdauer Registrierungsformulars können der dieses Gesellschaftsvertrags der Emittentin, die Jahresabschlüsse der Emittentin für die Geschäftsjahre 2014 und 2015, die von MAZARS GmbH bzw. MAZARS GmbH & Co. KG auf Ersuchen der Emittentin geprüft wurden, während der üblichen Geschäftszeiten bei der BNP Paribas Emissionsund Handelsgesellschaft mbH, Europa-Allee 12, 60327 Frankfurt am Main, eingesehen werden. Weitere geprüfte Jahresabschlüsse und ungeprüfte bzw. seit dem Jahr 2006 geprüfte Zwischenabschlüsse der Emittentin werden, sofern sie, jeweils im Sinne des § 16 Abs. 1 WpPG, (i) wichtige neue Umstände enthalten oder (ii) die im Registrierungsformular enthaltenen Angaben wesentlich unrichtig erscheinen lassen, die die Beurteilung der Wertpapiere beeinflussen könnten, gemäß § 16 Abs. 1 WpPG veröffentlicht. Unabhängig davon sind sämtliche Jahresabschlüsse seit 2001 und Zwischenabschlüsse seit 2005 der Emittentin unter derivate.bnpparibas.com unter der Rubrik "Finanzinformation" einsehbar bzw. werden unmittelbar nach dem jeweiligen Abschluss dort eingestellt. Der letzte dort eingestellte Abschluss ist der Jahresabschluss zum 31. Dezember 2015.
- 6. In dem Abschnitt 15 FINANZINFORMATIONEN ÜBER DIE VERMÖGENS-, FINANZ- UND ERTRAGSLAGE DER EMITTENTIN wird die Seite D-1 mit der Überschrift Abschnitt D. Jahresabschluss und Lagebericht zum 31. Dezember 2015 und darunter "BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH Frankfurt am Main; Jahresabschluss zum 31. Dezember 2015 für den Zeitraum vom 1. Januar 2015 bis 31. Dezember 2015 und Bestätigungsvermerk" nach der Seite C-40 hinzugefügt.
- 7. Dahinter auf Seite D-2 bis Seite D-34 wird der Jahresabschluss und Lagebericht zum 31. Dezember 2015 mit folgenden Seiten eingefügt.

Frankfurt am Main, den 21. April 2016

| BNP Paribas Emissions- und | | BNP PARIBAS ARBITE | BNP PARIBAS ARBITRAGE S.N.C. | |
|----------------------------|-------------------|--------------------|------------------------------|--|
| Handelsgesellschaft n | nbH | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| Gez.: | Gez.: | Gez.: | Gez.: | |
| Johannes Richtberg | Jakob Holstermann | Johannes Richtberg | Jakob Holstermann | |